

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण धारक राक्ष्यमुक्त | ಹಿಂದಿ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ | बंगलूर और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित

5 कार हादसे के बाद पैर खोने का डर था : पंत

6 दशकों बाद देश के बजट में रक्षा क्षेत्र के साथ हुआ न्याय

7 देव आनंद की फिल्मों की पुरानी यादगार चीजों की ऑनलाइन होगी नीलामी



मोदी सरकार की गारंटी

गरीबों की सेवा, वंचितों का सम्मान

9 सालों में 25 करोड़ लोगों को गरीबी से बाहर निकाला

हमारा संकल्प विकसित भारत

फर्स्ट टेक

अब तक का सबसे छोटा बजट भाषण, 56 मिनट में रखी अपनी बात

नई दिल्ली/भाषा। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने बुधवार को संसद में अपना लगातार छठा बजट पेश किया और 56 मिनट में अपना बजट भाषण समाप्त किया जो उनका अब तक का सबसे छोटा बजट भाषण है। फिरोजी रंग की कढ़ाई वाली कांथा सिल्क की साडी पहनकर संसद पहुंची सीतारमण के भाषण के दौरान लोकसभा में सत्ता पक्ष के सदस्य उनकी घोषणाओं और टिप्पणियों पर बीच-बीच में मेज़ें थपथपाते देखे गए। जब उन्होंने कहा कि "हमारी सरकार जुलाई में पूर्ण बजट पेश करेगी" तो सत्ता पक्ष के सदस्यों ने सबसे ज्यादा देर तक मेज़ें थपथपाईं।

जम्मू-कश्मीर राजमार्ग यातायात के लिए बंद, 200 से अधिक वाहन फंसे

बनहाल/जम्मू/भाषा। रामबन जिले में भूस्खलन के कारण जम्मू-श्रीनगर राष्ट्रीय राजमार्ग बृहस्पतिवार को यातायात के लिए बंद कर दिया गया जिससे 200 से अधिक वाहन फंसे हुए हैं। राजमार्ग पर भी कई स्थानों पर फिर से बर्फबारी हुई। अधिकारियों ने बताया कि भूस्खलन जिले के शेखीबी इलाके में हुआ जहां भारी बारिश भी हुई। यातायात पुलिस ने 'एक्स' पर पोस्ट किया, जम्मू-श्रीनगर राजमार्ग पर शेखीबी के पास सड़क क्षतिग्रस्त हो गई है और यातायात बहाली का काम शुरू होने वाला है। राजमार्ग के विभिन्न बिंदुओं पर 200 से अधिक वाहन फंसे हुए हैं।

इमरान खान की पार्टी के मुख्यालय पर छापा

इस्लामाबाद/भाषा। पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ के खिलाफ कार्रवाई करते हुए सादे लिबास में पुलिस और सुरक्षा अधिकारियों ने यहां इसके मुख्यालय पर कथित तौर पर छापा मारा तथा पार्टी के सदस्यों को परिसर में प्रवेश करने से रोका। पार्टी सूत्रों के हवाले से 'डॉन न्यूज' ने अपनी रिपोर्ट में बताया कि यह छापेमारी खान और उनकी पत्नी बुशरा बीबी को भ्रष्टाचार के एक मामले में 14-14 साल के कठोर कारावास की सजा सुनाए जाने के एक दिन बाद हुई।

02-02-2024 03-02-2024

सूर्योदय 6:20 बजे सूर्यास्त 6:45 बजे

BSE 71,645.30 NSE 21,697.45

(-106.81) (-28.25)

सोना 6,515 रु. चांदी 74,174 रु.

(24 केन्टर) प्रति ग्राम प्रति किलो

मिशन मंडेला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी दैनिक

epaper.dakshinbharat.com

केलाशा मण्डेला, मो. 9828233434

ईडी राग

ईडी ने छेड़ा नेह-राग, हो गई शुरू माथाफोड़ी। सोरनेन हो ग आ आज बैन, कर रहे आज हाथाजोड़ी। फंडिंग का भण्डाफोड़ हुआ, तथ्यों से अब मोड़ा-मोड़ी। सम्मन होने लग गए जारी, मचने लग गई भागावोड़ी।

वित्त वर्ष 2024-25 के लिए अंतरिम बजट पेश

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। वित्त वर्ष 2024-25 में बजट का आकार 6.1 प्रतिशत बढ़कर 47.66 लाख करोड़ रुपए रहा है। व्यय में वृद्धि और पूंजीगत व्यय तथा सामाजिक क्षेत्र की योजनाओं के लिए अधिक आवंटन के कारण बजट का आकार बढ़ा है।

वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने बुधवार को लोकसभा में अंतरिम बजट पेश करते हुए कहा, संशोधित अनुमान के अनुसार उधार के अलावा कुल प्रारिभ्य 27.56 लाख करोड़ रुपए रहने की संभावना है। इसमें कर प्रारिभ्य 23.24 लाख करोड़ रुपए हैं। उन्होंने कहा कि राज्यस्तर प्रारिभ्य 30.03 लाख करोड़ रुपए रहने का अनुमान है। यह पूर्व में जताए गए अनुमान से अधिक है। यह प्रति अर्थव्यवस्था में वृद्धि की मजबूत गति और संगठित रूप को दर्शाती है।

राजकोषीय घाटे का संशोधित अनुमान सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) का 5.8 प्रतिशत है। बाजार मूल्य पर जीडीपी वृद्धि अनुमान में कमी के बावजूद राजकोषीय घाटे में सुधार है। अगले वित्त वर्ष के लिए बाजार मूल्य पर जीडीपी वृद्धि दर 10.5 प्रतिशत आंकी गई है। यह पहले के 11 प्रतिशत के अनुमान के मुकाबले कम है। वित्त वर्ष 2024-25 के लिए बाजार मूल्य पर जीडीपी 3,27,71,808 करोड़ रुपए रहने का अनुमान है।

वित्त वर्ष 2024-25 के अंतरिम बजट से जुड़ी मुख्य बातें

- बुनियादी ढांचा के विकास के लिए पूंजीगत व्यय 11.1 प्रतिशत बढ़कर 11.11 लाख करोड़ रुपए किया गया। यह सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) का 3.4 प्रतिशत होगा।
- प्रत्यक्ष तथा अप्रत्यक्ष करों की मौजूदा दरों को बरकरार रखा गया। पिछले 10 साल के दौरान प्रत्यक्ष कर संग्रह तिगुना, रिटर्न दाखिल करने वालों की संख्या 2.4 गुना बढ़ी।
- वित्त वर्ष 2009-10 तक की अवधि से जुड़ी 25 हजार रुपए तक की बकाया प्रत्यक्ष कर मांग को वापस लिया जाएगा वित्त वर्ष 2010-11 से 2014-15 तक की 10 हजार रुपए तक की बकाया प्रत्यक्ष कर मांग को वापस लिया जाएगा।
- सरकारी संपत्ति कोष अथवा पेंशन कोष द्वारा किए गए निवेश, स्टार्टअप के लिए कर लाभ 31.03.2025 तक बढ़ाया गया।
- आईएफएससी इकाईयों की कुछ आय पर कर रियायत को एक साल बढ़ाकर 31.03.2024 से 31.03.2025 किया गया।
- खुदरा व्यवसायों के अनुमानित कराधान के लिए कारोबार सीमा को दो करोड़ से बढ़ाकर तीन करोड़ रुपए किया गया।
- पेशेवरों के लिए अनुमानित कराधान सीमा को 50 लाख रुपए से बढ़ाकर 75 लाख रुपए किया गया।
- वर्तमान घरेलू कंपनियों के लिए कॉर्पोरेट आयकर दर 30 प्रतिशत से घटकर 22 प्रतिशत की गई।
- विनिर्माण क्षेत्र की नई कंपनियों के लिए कॉर्पोरेट आयकर दर 15 प्रतिशत की गई।
- वित्त वर्ष 2024-25 में उद्यारी के अलावा कुल प्रारिभ्य तथा कुल व्यय क्रमशः 30.80 लाख करोड़ रुपए और 47.66 लाख करोड़ रुपए रहने का अनुमान। कर प्रारिभ्य 26.02 लाख करोड़ रुपए रहने की संभावना।
- वित्त वर्ष 2024-25 में राजकोषीय घाटा जीडीपी का 5.1 प्रतिशत रहने का अनुमान।
- वित्त वर्ष 2024-25 के दौरान दिनांकित प्रतिभूतियों के जरिए सकल तथा शुद्ध बाजार उद्यारी क्रमशः 14.13 लाख करोड़ रुपए और 11.75 लाख करोड़ रुपए रहने का अनुमान।
- 50 वर्षीय व्याज मुक्त ऋण के साथ एक लाख करोड़ रुपए का कोष स्थापित किया जाएगा। कोष से दीर्घकालिक वित्त पोषण या पुनर्वित्तपोषण कम या शून्य व्याज दरों पर उपलब्ध कराए जाएंगे।
- पीएम-आवास योजना (ग्रामीण) के तहत अगल पांच वर्षों में दो करोड़ अतिरिक्त मकानों का लक्ष्य लिया जाएगा।
- छत पर सौर प्रणाली लगाने से एक करोड़ परिवार हर महीने 300 यूनिट तक नि:शुल्क बिजली प्राप्त करेंगे।
- आयुष्मान भारत योजना के तहत स्वास्थ्य सेवा सुरक्षा में सभी आशा कार्यकर्ताओं, आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं और सहायिकाओं को भी शामिल किया जाएगा। पीएम गतिशक्ति के तहत तीन प्रमुख आर्थिक रेल गलियारा कार्यक्रमों की पहचान की गई है।
- 40,000 सामान्य रेल डिब्बों को 'वंदे भारत' मानकों के अनुरूप बदला जाएगा। वर्ष 2030 तक 100 मीट्रिक टन की कोयला गैसीकरण और तरलीकरण क्षमता स्थापित की जाएगी।
- राज्य सरकारों द्वारा विभिन्न पदार्थों से जुड़े सुधार के लिए 50 वर्ष के व्याज मुक्त ऋण के रूप में 75,000 करोड़ रुपए के प्राधान का प्रस्ताव।
- राज्यों के पूंजीगत व्यय के लिए 50 वर्षीय व्याज मुक्त ऋण योजना कुल 1.3 लाख करोड़ रुपए के परिव्यय के साथ इस वर्ष भी जारी रखी जाएगी।

गरीब, महिलाओं, युवा और किसानों का कल्याण सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता

नई दिल्ली/भाषा। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने बुधवार को लोकसभा में अंतरिम बजट पेश करते हुए कहा कि इस बजट का उद्देश्य गरीब, महिलाओं, युवा और किसानों की आकांक्षाओं व जरूरतों को पूरा करना सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता है। वित्त मंत्री ने वित्त वर्ष 2024-25 के लिए अंतरिम बजट प्रस्तुत करते हुए कहा कि सरकार विकास की सोच के साथ काम कर रही है जो सभी के लिए हो, सर्वव्यापी हो और सर्व-समावेशी हो। उन्होंने कहा, यह सभी स्तर पर सभी जातियों और लोगों के लिए है। हम 2047 तक 'विकसित भारत' बनाने के लिए काम कर रहे हैं। इस लक्ष्य को पाने के लिए हमें लोगों की क्षमता को उन्नत करने और उन्हें सशक्त बनाने की जरूरत है। सीतारमण ने कहा कि 'चार प्रमुख जातियों' पर ध्यान देने की जरूरत है, जो हैं गरीब, महिलाएं, युवा और अन्नदाता। उन्होंने कहा कि इनकी आवश्यकताएं, आकांक्षाएं और कल्याण हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता में हैं। वित्त मंत्री ने आम चुनाव से पहले अपने बजट भाषण में कहा, देश तभी तरकी करती है, जब ये तरकी करते हैं। इन चारों को उनकी ज़िंदगी बेहतर बनाने के प्रयासों में सरकार का समर्थन चाहिए और मिलता है। उनके सशक्तीकरण और भलाई से देश आगे बढ़ेगा।

बजट में 2047 के विकसित भारत की नींव को मजबूत करने की गारंटी : प्रधानमंत्री मोदी

नई दिल्ली/भाषा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण द्वारा पेश किए गए अंतरिम आम बजट को 'ऐतिहासिक, समावेशी और नवोन्मेषी' करार दिया और कहा कि यह बजट 2047 के 'विकसित भारत' की नींव को मजबूत करने की गारंटी है। बजट पेश होने के बाद प्रधानमंत्री ने एक वीडियो संदेश के जरिए बजट पर अपनी प्रतिक्रिया देते हुए यह भी कहा कि यह देश के भविष्य के निर्माण का बजट है जो विकसित भारत के चार स्तंभों क्रमशः युवा, गरीब, महिला और किसान को सशक्त बनाएगा। उन्होंने कहा, आज का ये बजट समावेशी और नवोन्मेषी बजट है। इस बजट में निरंतरता का विश्वास है।

ज्ञानवापी : खोला गया व्यास जी का तहखाना, सफाई के बाद हुई पूजा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

वाराणसी (उप्र)/भाषा। वाराणसी जिला अदालत द्वारा हिंदुओं को ज्ञानवापी परिसर स्थित व्यास जी के तहखाने में पूजा का अधिकार दिए जाने के चंद घंटे बाद बुधवार देर रात तहखाने को खोलकर उसकी साफ सफाई की गई और फिर वहां पूजा की गई।

श्री काशी विश्वनाथ मंदिर न्यास के अध्यक्ष नागेंद्र पांडेय ने बुधवार को बताया कि जिला अदालत के आदेश के बाद व्यास जी के तहखाने में पूर्व की तरह अब पूजा पाठ नियमित किया जाएगा।

समाजवादी पार्टी (सपा) के अध्यक्ष अखिलेश यादव ने इस पर तंज करते हुए इसे नियत प्रक्रिया से परे गतिविधि करार दिया है। पूजा कार्यक्रम में शामिल हुए व्यास परिवार के सदस्य जितेंद्र नाथ व्यास ने बुधवार को 'पीटीआईभाषा' को बताया कि अयोध्या स्थित नवनिर्मित मंदिर में रामलला की प्राण प्रतिष्ठा का मुहूर्त निकालने वाले गणेश्वर द्रविड़ की अगुआई में बुधवार देर रात काशी विश्वनाथ मंदिर के पुजारी ने व्यास जी के तहखाने में पूजा कराई। इस दौरान जिलाधिकारी एस राजलिंगम, मण्डलायुक्त कौशल राज शर्मा और पुलिस आयुक्त अशोक मुधा जैन तथा मंदिर के कई ट्रस्टी मौजूद थे।

पूजा की अनुमति के निर्णय को चुनौती दी

प्रयागराज/भाषा। वाराणसी की ज्ञानवापी मस्जिद का प्रबंधन करने वाली अंजुमन इतेजायिया मस्जिद कमेटी ने मस्जिद परिसर के भीतर व्यास जी के तहखाना में हिंदू श्रद्धालुओं को पूजा अर्चना की अनुमति देने के वाराणसी की अदालत के निर्णय को चुनौती देने के लिए इलाहाबाद उच्च न्यायालय का बृहस्पतिवार को रुख किया। इतेजायिया कमेटी के वकील एसएफए नकवी ने कहा कि उन्होंने इस मामले पर जल्द सुनवाई के लिए उच्च न्यायालय के महानिबंधक के समक्ष आवेदन किया है। अदालत में दाखिल अपील में श्री काशी विश्वनाथ मंदिर के न्यासी मंडल और आचार्य वेद व्यास पीठ मंदिर के मुख्य पुजारी शैलेन्द्र कुमार पाठक को पक्षकार बनाया गया है।

अभियानगत तैयारियों को और मजबूत करने के लिए परिवर्तनकारी दौर से गुजर रही है सेना : जनरल पांडे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

पुणे/भाषा। सेना प्रमुख जनरल मनोज पांडे ने बुधवार को कहा कि भारतीय सेना एक परिवर्तनकारी दौर से गुजर रही है और इसने अभियानगत तैयारियों को और मजबूत करने के लिए व्यापक रूपरेखा तैयार की है।

जनरल पांडे ने महाराष्ट्र के पुणे में 'बॉम्बे सेपर्स वॉर मेमोरियल सेंटर' के एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए यह बात कही। उन्होंने कहा कि सेना की रेजीमेंट और अन्य कुशलता, दृढ़ संकल्प, कड़ी मेहनत और प्रशिक्षण के माध्यम से नाम कमाया है। उन्होंने कहा, 'राष्ट्र निर्माण कार्यों में बॉम्बे सेपर्स की भूमिका महत्वपूर्ण है और मुझे विश्वास है कि यह सभी क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य करता रहेगा और भारतीय सेना का नाम ऊंचा रखेगा।

जनरल पांडे ने कहा, भारतीय सेना परिवर्तनकारी दौर से गुजर रही है और इसके लिए इसने पिछले वर्ष व्यापक रूपरेखा तैयार की है। इस बदलाव का मकसद अभियानगत तैयारियों को और मजबूत करना साथ ही हमारी कार्य संबंधी और प्रशासनिक दक्षता को बढ़ाना है। हमने बदलाव की राह में अच्छी प्रगति की है।

उन्होंने कहा कि इस बदलाव के तहत भारतीय सेना का जोर 'कोर ऑफ इंजीनियर्स' में आधुनिकीकरण और प्रौद्योगिकी का समावेश करना है।

OPENS TODAY



THE FINEST JEWELLERY COLLECTION IN INDIA

HI LIFE JEWELS

EXQUISITE JEWELLERY FOR ALL

CURATED BY INDIA'S NO.1 FASHION & LUXURY EXHIBITIONS COMPANY

OVER 100 RENOWNED JEWELLERS

2.3.4 FEB

TAJ WEST END BENGALURU

10 am - 8 pm | Valet Parking | Entry fee Rs.100

